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ze 7. jednání komise Rady hl. m. Prahy Rada světové památky (dále jen „RSP“), 

konaného dne 14. 4.  2016 

 

přítomni: 8 členů komise, dle přiložené prezenční listiny (Příloha č. 1 zápisu)  

nepřítomni:  3 (Blanka Švarcová, Ing. arch Ondřej Šefců, Ing. arch. Václav Vondrášek)  

omluveni:  3 (Blanka Švarcová, Ing. arch Ondřej Šefců, Ing .arch. Václav Vondrášek) 

neomluveni: 0 

stálí hosté:  Ing. arch. Tomáš Drdácký 

Bc. Eliška Černá - omluvena 

Ing. arch. Věra Kučová  - omluvena  

PhDr. Kateřina Bečková - omluvena 

přizvaní hosté (ad hoc): Ing. arch. Jan Sedlák, doc Ing. arch. Miroslav Cikán, Mgr. Robert Gája, Ing. 

arch. Marta Kaliszan 

 

I. Zahájení a schválení účasti hostů 

Předseda přivítal přítomné a zahájil jednání.  

RSP konsenzem souhlasila s přítomností výše uvedených hostů přizvaných AD HOC.  

 

II. Organizační a technické záležitosti RSP 

a) RSP konsenzem schvaluje zápis z minulého jednání (11. 2. 2016) a žádá sekretariát, aby ho 

podle pravidel předložil RHMP a bez zbytečného odkladu ho odeslal i zpracovatelům 

návrhu Strategického plánu HMP, aktualizace 2015, pracovní verze. 

 

b) RSP konsensem souhlasila s návrhem programu tak, jak byl předložen a jak je uveden v  

příloze č. 2 tohoto zápisu.   
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III. Management plán Historického centra Prahy – část 001 – informace o stavu zpracování a dalším 

postupu 

Tajemnice RSP informovala o aktuálním stavu (předání připomínek OPP zpracovatelům) a o 

plánovaných termínech dalšího postupu. Ing. arch. Jan Sedlák informoval přítomné o stavu zpracování 

Management plánu Historického centra Prahy.  

RSP vzala na vědomí informaci o zpracování Management plánu Historického centra Prahy - část 

001. S ohledem na mezinárodní závazky České republiky a na vnitřní procedury Magistrátu 

HMP, žádá Sekretariát, aby členům RSP byl definitivní přednávrh zaslán nejpozději 30. 4. tr., 

aby RSP na svém příštím zasedání mohla posoudit, zda materiál může být propuštěn do dalšího 

připomínkového řízení a případně vyslovit své připomínky. 

 

IV. Roční monitorovací zpráva o statku zapsaném na Seznam světového kulturního a přírodního 

dědictví UNESCO za rok 2015 (pracovní verze), (dále jen RMZ 2015) - informace o stavu 

zpracování a projednání prvního předběžného znění  

Mgr. Robert Gája, jako zástupce zpracovatele RMZ 2015, tj. NPÚ, informoval přítomné o současném 

stavu zpracování RMZ 2015, která se týká jak části 001 (PPR), tak části 002 (Průhonický park). 

Po následné diskusi:  

RSP vzala na vědomí informaci o dalším postupu práce na RMZ 2015, která je zpracovávána 

v souladu s metodikou vydanou MK ČR a prezentuje odborný názor NPÚ na stav kulturního 

statku Historické centrum Prahy (část 001 a část 002) zapsaný na Seznam světového dědictví 

UNESCO.   
- RSP vzala na vědomí první pracovní znění RMZ 2015 a vyslovuje zpracovatelům poděkování 

za jeho zpracování. 
- RSP doporučuje pro definitivní znění RMZ 2015, aby meritorní pasáže textu byly nejen 

konstatační, ale aby obsahovaly i aspekt hodnotící, a to byť i by byl názor odborné veřejnosti 

nejednotný, a odhad možných důsledků, pokud by nebyl zastaven konstatovaný negativní 

trend.  
- RSP  doporučuje, aby tok hlavního textu definitivního znění RMZ 2015 nebyl přerušován 

výčtovými pasážemi, například výčtem předpisů, orgánů atd., které mohou být v přílohách a 
v hlavním textu je možné na tyto přílohy jen odkázat.  
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- RSP doporučuje zpracovatelům, aby se pro definitivní znění RMZ 2015 soustředili v obrazové 

dokumentaci s ohledem na účel ročních monitorovacích zpráv na problémové oblasti, tj. aby 
se snažili vytipovat za účelem prevence trendy, které by mohly v budoucnu ohrozit světově 

výjimečnou hodnotu statku, tedy příklady negativní.  
- RSP žádá své členy aby, pokud mají k prvnímu pracovnímu znění RMZ 2015 další 

připomínky, je bez zbytečného odkladu, nejpozději do 30. 4. 2015 sdělili zpracovatelům. 
Pro příští RZM (2016) doporučuje se zpracovatelům, aby čerpali informace též ze zdrojů MČ, 

které jsou v ochranném pásmu, a to v těch případech, kdy je na území konkrétní MČ konstatován 

nějaký negativní jev. OPP MHMP se doporučuje, aby v této věci poskytl zpracovatelům účinnou 

pomoc a podporu.   
 

 

V. Různé – specifická témata týkající se veřejného prostranství jako předmět možných debat RSP 

 

a. specifická témata týkající se veřejného prostranství jako předmět možných debat RSP 
 

RSP souhlasí s návrhem specifických témat týkajících se veřejného prostranství doplněný o téma 

„plastika na veřejném prostranství“ a ukládá Sekretariátu zpracovat návrh kalendáře 

projednávání témat s návrhy hlavních referujících a institucí, případně osob, které budou 
k tématu přizvány. RSP tento kalendář projedná na svém příštím zasedání. 

 
b. Informace k prostoru řeky v PPR 

 
RSP vzala na vědomí informaci zástupce MČ Praha 1 o jejím záporném stanovisku k 
výstavbě plavební komory u Dětského ostrova. RSP zdůraznila důležitost zachování 

stávajícího vizuálního obrazu řeky pro zachování světově výjimečné hodnoty Prahy. RSP 

proto podpořila zmíněné stanovisko MČ Praha 1. (Ze závěru uvedeného v posledně 

uvedené předchozí větě se s ohledem na své právní postavení ve správním řízení předem 

vyloučili ředitel odboru památkové péče MHMP a ředitel odboru památkové péče MK 

ČR).  
 

c. Informace PhDr. Ivany Kyzourové o ukončení působnosti v RSP od 1. 7. 2016 v souvislosti 
se změnou jejího pracovního poměru. 
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RSP vyslovila PhDr. Ivaně Kyzourové v souvislosti s oznámenou změnou pracovního 

poměru a tím i ukončení jejího členství v RSP jako ředitelky odboru památkové péče 

Kanceláře prezidenta republiky a zástupce Národní kulturní památky Pražský hrad 

hluboké uznání za její aktivní přínos odborné úrovni jednání RSP po celou dobu existence 

RSP a za její kvalifikované názory. RSP uvítá, pokud paní PhDr. Kyzourová přijme do 
budoucna statut stálého hosta do konce funkčního období RSP.   

 

d. Informace MK ČR – dopis  Centra světového dědictví z Paříže ve věci petice občanů proti 

výstavbě výškových budov v Praze na Pankráci, tj. v ochranném pásmu části 001 statku 

světového dědictví. 
 

RSP s politováním a znepokojením bere na vědomí informace o dopisu ředitelky 

centra  UNESCO ze dne 5. 4. 2016 ve věci výškových staveb na Pankrácké pláni. RSP v této 

věci konstatuje, že dopis plně odpovídá předchozím doporučením Centra světového 

dědictví a Rozhodnutím Mezivládního výboru světového dědictví; RSP připomíná, že 

hladina výškové zástavby byla stanovena na 60 – 70 m maximálně v případě Pankrácké 

pláně (Rozhodnutí Výboru světového dědictví, 32. zasedání v Quebec 2008). RSP bere na 
vědomí informaci, že oficiální odpověď České republiky bude zpracována v součinnosti 
mezi MK ČR a vedením hlavního města. RSP žádá, aby byla seznámena s návrhem 

odpovědi na svém nejbližším zasedání a aby jí byl písemně předložen soubor všech 

Rozhodnutí Výboru týkajících se statku světového dědictví Historické jádro Prahy. 
 

VI. Závěr 

Příští jednání se uskuteční 12. 5. 2016 od 13 hodin v sídle Botanického ústavu AV Č, v. v. i.,  
v rytířském sále, Zámek 1, Průhonice.  

 

 

Konec zápisu. 

Zpracovala: Ing. Pavla Vintišková  

Schválil: Mgr. Michal Beneš, CSc.  
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Příloha č. 1 zápisu  
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Příloha č. 2 zápisu  
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Program 7. jednání Rady světové památky 

konané 14. 4. 2016 od 13 hod v Salonku primátorky hl. m. Prahy v 1. patře, místnost č. 135, Škodův Palác, 

Jungmannovo náměstí 35/29, Praha 1 

 

2. Zahájení 
3. Schválení zápisu z minulého jednání a organizační záležitosti – schválení účasti hostů 
4. Management Plan Historického centra Prahy – informace o stavu zpracování a dalším postupu 
5. Roční monitorovací zpráva o statku zapsaném na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví 

UNESCO za rok 2015 (pracovní verze) - informace o stavu zpracování a projednání prvního 

předběžného znění (zasláno v příloze) 
6. Různé – specifická témata týkající se veřejného prostoru jako předmět možných debat RSP 
7. Závěr 

 

 

 


